



PPMG

凤凰出版传媒集团

统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

E-mail  
xdkb@kuaibao.net  
即时互动平台  
现代快报网www.xdkb.net

扫码订阅

官方微信

今日总值班  
张星 吴明明  
封面主编  
王磊  
责编  
崔洪曙  
版式总监  
沈明

零售价每份1元

# 约谈书记省长，环保督察玩大了

不难发现，中央环保督察组堪比中央巡视组。只是两者工作的侧重点不一样。但可以预见的是，中央环保督察组也会“挖”出不少猛料，揪出不少问题官员。

现代快报首席评论员 伍里川



新华社发

“河北省委书记省长被中央环保督察组约谈现场曝光”的消息在网络上大热。

对于督察组进驻地方，河北的网友自是欢呼雀跃，而外地的网友则多有“有请督察组”之心。督察组来了，空气质量改善就有希望，这已经成为一种普遍认识。人们强烈希望环境治理被注入强大的冲击力。有识之士敏感地察觉到，此次“约谈”大不同。

中央环境保护督察组由环保部牵头成立，中纪委、中组部相关领导参加，部级干部当组长，这是显性的特点。央视报道总结出两大变化：环保部层面的跨区域督察，升格为代表党中央、国务院的中央环保督察；督察的内容，也从“督企”到了“督政”。

其实还有三大变化：其一，约谈的领导“升级”为省级党政一把手。以往环保部的多次约谈，多是约谈

地市级领导，比如大家所熟知的郑州市、德州市领导被约谈。其二，“约谈”不再只是“谈谈”了之。此次督察结束后，督察组若发现重大问题要向中央报告，督察结果要向中央组织部移交移送，其结果作为被督察对象领导班子和领导干部考核评价任免的重要依据。存在需要追究党纪政纪责任的情形，督察组会按程序向纪检监察部门移送。“约谈”真真切切地关乎“官帽子”，这可不一般。其三，时间更长，中央环境保护督察组在河北的现场督察时间约一个月。督察期间设立专门值班电话和专门邮政信箱，这一个月时间，足以让很多官员如坐针毡。

综上所述，不难发现，中央环保督察组堪比中央巡视组。只是两者工作的侧重点不一样。但可以预见的是，中央环保督察组也会“挖”出不少猛料，揪出不少问题官员。

当下环保领域一些群众反映强烈的却迟迟得不到解决的问题，往往藏有各种病灶。年年治理年年没效果，污染源去了又来……说到底还是些地方下的决心不够，甚至在发展观上存在误区。必须给地方领导施加最大最现实的压力，层层传导。

正如央视报道直指：环保部层面督察难约束地方党委政府。消除这一尴尬，当是成立中央环保督察组的目的之一。江苏省委书记和省长被约谈之后，“邯郸市环保局四项措施迅即落实中央环境保护督察组督察河北省工作动员会议精神”的消息旋即登上河北省人民政府网站网页。这一内容很有可读性。

中央环保督察组进驻河北掀起的热浪，显示出环保督察“变局”的强烈信号。而从公开透明程度、与民意的无缝对接程度来看，中央环保督察已经初显威力。

## 锐评论

comments

### 让愤怒伤及无辜就是挑战公众底线

宁夏银川市贺兰县5日发生的公交车起火案，夺去了17个鲜活的生命，32人因此受伤。伤亡者中既不乏上有老下有小的家庭中坚，也有本该尽享天伦之乐的老者，他们的受难，使其家庭乃至整个社会沉浸在巨大悲痛之中。

犯罪嫌疑人或许真的是“受了委屈被逼到绝路”而异常愤

怒，但无论如何，将个人得不到满足的诉求倾泻在众多无辜者身上，都应遭到谴责和唾弃。这是对公众底线的挑战，是对公序良俗的鞭挞，也在无形中传递出一种极度扭曲的价值观。

网络上也有一种声音为犯罪嫌疑人“叫屈”，认为其可能是被逼到绝境才出此下策，值得怜悯。如果犯罪嫌疑人在令人发指行为的最后一刻收手，

他或许还值得怜悯与同情。可是，惨痛的事件已经发生，原本与此毫不相关的那些孩子的父亲、丈夫的妻子，来不及与亲人道别就离开了人世。“原本是短暂离开，未成想竟成永恒离去”的悲痛，注定会给他们的亲人带来难以抚平的长久伤痛。

遇到不平事心生愤怒的情形可能人人都有过，但让愤怒伤及无辜、

让素昧平生的群众受难，无论缘由如何都是在挑战公众底线，都应受到谴责！否则，如果都将个人诉求得不到满足的愤怒诉诸暴力，那岂不是每个人都可能成为潜在的受害者。若真如此，那么惶恐中的不安，定会对公平正义的秩序进行更深层次的无情消解。

据新华社新媒体专电

(记者何晨阳 杨稳玺)

### 社评批评

○ ○ ○

### 推倒重建教学楼不该被批

南宁一教学楼刚建好便被拆除，昨日现代快报社评认为全程监督没到位。我觉得有道理，但自拆问题楼不该受批评。

开发商在自检中发现，由于所在区域地质情况复杂，教学楼出现沉降。虽然专家鉴定，不会对后续使用和主体结构产生影响，但开发商还是决定拆楼重建。这样一来，得多花费一千万元，这也全由开发商承担。发现瑕疵自己买单，而不是等

到成了危房才处理，做到了防患于未然，我觉得开发商还是有良知的，虽然这个发现和决定迟了一些。我们应该为开发商点个赞。要知道，当前的实际情形是，有些开发商发现问题“藏”还来不及呢，你还指望他能自律自查吗？南京读者 徐学璐

征稿：本栏目为批评社评而开。不跟在后面讲些无关痛痒的“好话”，是初衷。若有不同观点，哪怕有点“火气”，不妨“砸”来，优稿优酬。

### 帖中帖 自拆竟是做另类广告？

现代快报昨日社评《教学楼刚盖好就拆，你当是过家家呢》被多家网站转载，不少网友跟帖直言。

@新浪网友大开心天堂：拆除重建至少是对质量的负责。居然会有这么多人在讽刺？

老编跟帖：要看和什么比，和出了问题“捂着”比，自拆很牛；和地震“震不倒”比，中间差了孙悟空的一个筋斗云。

@搜狐网友斯特凡：还有人在粉饰开发商的恶行，吹嘘是开发商良心发现自检自拆。呵呵。

老编跟帖：誓死捍卫他人说话的权利。“吹嘘”反而衬托出公众的清醒和睿智。

@搜狐网友战魂：未拆的只有一墙之隔的教学楼是否也受影响？民众有权知道实情。

老编跟帖：政府部门怎么忘了这一茬？光顾着“救火”了？

@搜狐网友温馨港湾998：开发商通过自拆提高关注度，是一种别类的广而告之罢了！

老编跟帖：真如此，果然“高明”，不过，蛋糕做好后才发现是臭的，人们会不会觉得这很业余啊？

我是的哥，每天早出晚归，为生活打拼。  
我是彩民，通过购买体彩，帮助1000多个小区安装体育健身器材。  
公益体彩十连冠，感谢有你点滴支持。

**金牌体彩 为你加冕**

江苏省体育彩票管理中心